



习近平回信勉励援中非中国医疗队队员 以仁心仁术造福当地人民 以实际行动讲好中国故事

据新华社北京2月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2月9日给第19批援助中非共和国的中国医疗队队员回信，向他们以及广大援外医疗队员致以问候并提出殷切期望。

习近平在回信中说，你们在中非克服工作生活上的困难，用心服务当地民众，既是救死扶伤的白衣

天使，也是传递情谊的友好使者。今年是中国援外医疗队派遣60周年，谨向正在和曾经执行援外医疗任务的同志们致以诚挚的问候。

习近平指出，中国人民热爱和平、珍视生命，援外医疗就是生动的体现。希望你们不忘初心、牢记使命，大力弘扬不畏艰苦、甘于奉献、救死扶伤、大爱无疆的中国医疗队精神，

以仁心仁术造福当地人民，以实际行动讲好中国故事，为推动构建人类卫生健康共同体作出更大贡献。

近日，第19批援中非中国医疗队的11名队员给习近平总书记写信，汇报学习贯彻党的二十大精神、为当地民众提供医疗服务等情况，表达为推动构建人类卫生健康共同体贡献力量的决心。

习近平会见柬埔寨首相洪森

新华社北京2月10日电（记者许可）2月10日，国家主席习近平在钓鱼台国宾馆会见柬埔寨首相洪森。

习近平指出，3年前，首相先生顶风冒雪“逆行”访华，同正在抗击新冠疫情的中国人民坚定站在一起。今年是中国全面贯彻党的二十大精神、也是中柬建交65周年。我很高兴同你实现“三年之约”，在新春之际共同开启中柬命运共同体建设新时代。

习近平强调，中方坚定支持柬埔寨人民自主选择符合本国国情的发展道路，坚定支持柬埔寨维护国家主权和安全，坚定支持柬埔寨平稳推进国内重大政治议程和经济社会发展，坚决反对外部势力干涉柬埔寨内政。中方把柬埔寨作为周边外交重点方向，始终从全局和战略高度规划和推进中柬各领域合作，愿在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴进程中，同柬方共享机遇、共谋合作、共促发展，携手

构建高质量、高水平、高标准的新时代表命运共同体，为两国人民带来更多福祉，为地区和平稳定发展贡献更多正能量。

习近平指出，双方可以从政治、产能、农业、能源、安全、人文六大领域入手，着力打造中柬“钻石六边”合作架构。政治上，深化战略沟通，加强治国理政经验交流，深化各渠道交往。产能上，重点建设“工业发展走廊”。中方将鼓励更多中国企业赴柬投资兴业，助力西哈努克省多功能经济示范区建设，支持柬方建设交通基础设施。农业上，着力建设“鱼米走廊”，开展临湖农业合作。能源上，着力保障绿色发展，加大对柬水电、光伏发电项目投入。安全上，常态化开展联合严打跨境犯罪专项行动，中方将继续向柬方提供扫雷援助。人文上，中方将优先恢复增加中柬直航航班，鼓励旅游合作，开展文化遗产保护和修复工作，支持柬方发展教育、卫生等事业。双方要以中柬友好年为契机，扩大地方对口

合作，拓展人文交流，加强青年交往，把中柬友好事业传承发扬光大。

洪森表示，很高兴成为中国春节后接待的首位外国领导人。无论是3年前的那次访问，还是此访，我都希望传递柬埔寨人民始终同中国人民坚定站在一起的明确信息。柬方钦佩中国取得的伟大发展成就，相信在习近平主席领导下，中国将如期实现全面建成社会主义现代化强国目标。感谢中方坚定支持柬埔寨人民选择符合自身国情的发展道路，在柬面临新冠疫情等困难时及时提供宝贵支持帮助。柬方坚定奉行一个中国政策，坚决支持中方维护国家主权、安全、发展利益，坚定支持中国“一国两制”方针，坚决反对任何外部势力在涉港、涉疆、涉藏等问题上干涉中国内政。我完全赞同中方有关推进“钻石六边”合作架构的设想。柬方希望以柬中建交65周年为契机，进一步巩固中柬铁杆友谊，深化治国理政经验交流和各领域

务实合作，积极打造“工业发展走廊”和“鱼米走廊”，推动柬中全面战略合作伙伴关系取得更多成果，共同构建柬中命运共同体。柬方愿继续积极促进东盟同中国关系发展。中方提出的共建“一带一路”倡议、全球发展倡议和全球安全倡议，对维护世界和平、促进共同发展意义重大，柬方积极支持并参与。

双方还就共同关心的问题交换意见。习近平强调，发展不是少数国家的权利，搞意识形态对抗，把经贸科技交流政治化、武器化，强推“脱钩断链”，遏制打压别国发展，要求地区国家选边站队，是强权霸权行径，不得人心。中方站在历史正确的一边，将坚决维护国家主权、安全、发展利益，维护国际公平正义。

会见结束后，习近平为洪森举行了宴会。

王毅、何立峰等参加上述活动。

看病检查化验一站式解决 45家基层医疗卫生机构 建成慢性病一体化门诊



记者 陈敏

“自从有了这个慢性病一体化门诊，看病有专家，流程更简便，再也不用楼上楼下了！”8日上午，刚在鄞州区钱湖医院慢性病一体化门诊看完病的史大妈喜滋滋地告诉记者。

73岁的史大妈，患有高血压、糖尿病、腔梗，需要每月到医院复查配药。史大妈告诉记者，过去，她每次都要前往内科或全科门诊就诊。“以前过来看病，化验、拿药得跑个两趟，有时需要做个心脏彩超什么的，还需先预约再隔天去医院检查，实在不方便。现在，过来直奔二楼，量血压、化验、检查、配药全部在这里解决，不用再跑上跑下，方便多了。”她说。

目前，我市已有45家基层医疗卫生机构建成了“慢性病一体化门诊”，为高血压、糖尿病等慢性病患者提供全周期、规范化、一站式健康管理服务。

记者在采访中了解到，“慢性病一体化门诊”将所有关于慢性病的管理服务集中在一个楼层，门诊内部实行“诊前、诊中、诊后”一站式服务，为患者提供“全周期健康管理”。就诊前有专科护士指导协助患者完成身高、体重、血压、

快速血糖等基础性检查，就诊时医生会根据患者的实际情况及电子健康档案提供个性化诊疗服务，诊治结束后，还将通过电话或上门随访等方式提醒患者定期复查。更让患者感到方便的是，“慢性病一体化门诊”还设有血管彩超、动脉硬化检测、眼底镜检查、动态血压、肺功能、骨密度等16项一站式便捷检查通道。

近年来，高血压、糖尿病等慢性病已成为威胁人民群众生命健康的最主要疾病之一，患病人数及相关并发症的发生率逐年增加。如何通过一站式服务，强化慢性病的全周期综合管理，从而提高患者依从性，减少并发症，改善治疗效果，减轻就医负担。去年，基层医疗卫生机构“慢性病一体化门诊”建设被列入市政府民生实事项目。

目前，全市首批45家基层医疗卫生机构建立的“慢性病一体化门诊”已全部投入使用。

“慢性病一体化门诊”不仅让群众感受方便就诊，慢性病管理效率更是得到了大幅提升。据统计，目前全市共有82.22万高血压患者和25.03万2型糖尿病患者被纳入管理，规范管理服务率分别达66.10%和66.11%，控制率分别达65.54%和61.19%。

“碧海银滩”也是“金山银山”

甬城晨笔
陆仁

看到对我市一位县委书记的采访报道，提到该县积极探索“碧海银滩也是金山银山”的实践路径。这个话题，让人耳目一新。

“绿水青山就是金山银山”的理念，早已深入千家万户，植根于经济社会发展的方方面面。在这一理念的引领下，不仅各地的生态环境发生了翻天覆地的变化，人们的生产、生活方式也有了深刻变革。如今，绿色、低碳已成为一种新时尚。

“碧海银滩也是金山银山”，是对“绿水青山也是金山银山”理念的深入践行，对于宁波这样的滨海城市而言，是有特殊意义的。从市

域范围看，宁波有着8300多平方公里的海域面积、1600多公里的海岸线和600多个大大小小的岛屿。这些资源禀赋，是其他内陆城市所不具备的。深耕海洋、经略海洋，“碧海”与“银滩”大有文章可做。

谈到生计问题，过去人们常说“靠山吃山，靠海吃海”。进入新时代、新阶段，海洋资源仍是必须用好的宝贵财富。当下，推动“碧海银滩”向“金山银山”转化，一方面要借助亚运会的契机，拓展思路、加强供给、集聚人气，把海洋休闲旅游、运动、文化产业培育好。同时，要打破重陆轻海的传统思维，以更长远的视野，深入推进国土空间治理，统筹做好海洋资源开发和海洋生态保护两篇文章，让“碧海银滩”创造更多可持续发展的价值。

期待每一个生命奇迹 ——我市“蓝天”队员传回参与土耳其地震救援现场情况



本报讯（记者苟雯 通讯员陈庆）我市4名蓝天救援队队员黄海辉、舒崇杰、朱建成和张赛晓在抵达地震重灾区土耳其马拉蒂亚后

立即投入了救援。昨天，记者从宁波鄞州蓝天救援队获悉，4名队员当天被分配到救援二组快速搜救组，于当地时间8时54分进入一线，负责生命探

测。9时15分，队员们在搜救点发现有人活动和呼吸迹象。此后1小时，队员们相继确定所在点位斜下方1.95米、生命通道下方2.46米处有生命迹象。

截至发稿时，救援队在现场共发现5名被困者。

上图为我市“蓝天”队员传回的现场搜救画面。

广开征询渠道 让民意在立法中得到体现



记者 何峰

“那个保障办法确实帮到了我们家，生活好多了，真的非常感谢政府。”元宵节前，宁海县西店镇岭口村党总支书记舒迎春来到村民家里拉家常，刘大坤一见到舒迎春，再次连声道谢。

刘大坤说的“那个保障办法”，是《宁波市最低生活保障办法》。《宁波市最低生活保障办法》2017年进行重新修订，在2018年和2019年进行修订后，于2021年开始第三次修改。当年11月，负责起草《宁波市最低生活保障办法》修改建议的工作人员深入宁海、余姚、江北等地，走访低保经办人及村社区的低保户，

开展立法调研。

2021年11月底的一天，工作人员来到岭口村，舒迎春带着他们进村入户，并在村里举行座谈会，听取村民的意见。“我年纪这么大了，和儿子一起生活，家里没什么收入，生活蛮困难的，希望政府继续帮帮我。”一见到他们，刘大坤说起家里的困难。

像刘大坤这样的低保边缘户，虽然没有被列入宁波市最低生活保障范围，但我市出台的文件规定可以享受相应保障政策。“群众有呼声，政府有政策，在这次修改中，能不能以法语的形式进行固定和体现？”市司法局立法一处处长林坚东当时想。回来后，大家反复讨论，

查阅梳理相关法律法规，酝酿修改建议，同时跟各方面、各部门、各个利益群体进行反复沟通交流。

2022年4月1日起，修改后的《宁波市最低生活保障办法》施行。其中，第三十五条明确：未纳入最低生活保障范围，但共同生活的家庭成员人均月收入在当地最低生活保障标准2倍以下且不超过当地执行的月最低工资标准，家庭财产状况符合当地规定条件的本市户籍家庭，为最低生活保障边缘家庭，可以申请有关专项社会救助。“本次修改中，进一步放宽了最低生活保障边缘家庭的认定条件。原条款是1.5倍以下，修改调整为2倍以下，意味着最低生活保障边缘家庭准入门槛降低，认定对象实现扩面。”市民政局工作人员说，另有10处进行了修改，我市最低生活保障办法的实施细则更为精确。

“司法局工作人员来我们村的

时候，我以为就是个走过场，走走看看，然后开个座谈会就结束了，老百姓提的意见不大可能被采纳。真没想到，新的《宁波市最低生活保障办法》里面，体现了我们村民提的好几点建议。”回想起当时的情景，舒迎春感慨地说。

开门立法，立法为民。近些年，在政府立法中，市司法局建立立法意见市县乡村四级征集制度，努力实现立法从“为民作主”向“由民作主”转变。去年，推出“一起立法”数字平台，通过该系统实现有关单位和社会公众的意见征集、智能分析，为政府立法提供高质量、高效的意见建议，促成政府立法主体“一体使用”、意见反馈“一屏展现”、流程进度“一览无余”、立法民意“一键智达”。

“开门立法，就是要走出办公室，倾听百姓真实的思想。”近些年，我市负责立法的相关工作人员深入田间地头工厂社区，开展“村民说立法”等活动，广开征询渠道，听取群众意见。同时，与相关部门对群众的意见进行反复研究、论证，让民意在立法中得到真实的体现。

宁波重启出境团队游



昨天上午9时25分，宁波出境游重启后的“首发团”搭乘春秋航空9C7431航班直飞泰国曼谷。同时，执飞的这个航班也是宁波与曼谷客运航线恢复后的“首航”。（记者 苟雯 实习生 卢璐 摄）

第2版